www.shfzb.com.c

"泡病假"可能得不偿失

"泡病假"利用的是我 国的医疗期制度。"医疗 期"是指企业职工因患病 非因工负伤停止工作治病体 息不得解除劳动合同的 限,它是国家对劳动者 形保护。在医疗期内,单位 需依法支付病假工资等 遇,且需要照常缴纳社会保 险和公积金。

医疗期制度有力地保护 了劳动者,但个别劳动者 "泡病假"的行为有违医疗 期制度设立的初衷。

劳动者想要"泡病假" 离不开医院开具的证明,而 劳动者不当获取医院证明的 手段主要有这几种:

第一种是到特定医院的 某些科室就诊,通过虚假的 自述症状获取真实的医院证明;第二种是利用亲属或熟 人关系获取形式上真实的医 院证明;第三种则干脆伪造 医院证明。

其中,伪造医院证明是 最容易被用人单位识破的, 并且可能导致劳动者承担相 应的法律责任,甚至是刑事 责任。

天津市南开区人民法院 在周某涉嫌诈骗一案的判决 书中认定:周某在无法从正 规渠道取得医院休假建议的 情况下,从不法人员处购买 病历记录及诊断证明书提供

□上海通乾

律师事条所

朱慧 武慧琳

给供职单位, 意在使单位相信 其患病须休假的事实, 客观上 实施了虚构事实的行为。

周某长期不到岗工作,虚构因病须休假的事实以骗取供职单位继续发放工资并缴纳社保和公积金,主观上具有非法占有的故意。被害单位为其缴的社保和公积金等款项均系因虚构事实而骗取的相应待遇,均应计入犯罪数额。

法院据此判决:周某犯诈 骗罪,判处有期徒刑六个月, 缓刑一年,并处罚金一万元。

但是,这些自认为聪明的 劳动者也应当认识到"泡病 假"的负面影响。

首先,这种做法是利用法 律对劳动者的保护制度短期内 获利,实质上却是一种不诚信 的行为,有可能导致用人单位 不得不制定更严苛的病假制 度。

其次,一旦双方的劳动争 议升级并进入仲裁、诉讼程 序,劳动者"泡病假"的行为 将被在法律文书中如实记载, 这很可能对劳动者将来求职以 及通过背景调查带来不利。

我们认为,当劳动者在劳动合同履行过程中和用人单位发生争议时,应通过合法的途径来解决,"泡病假"显然然能解决双方存在的争议,且这样有违诚信的旁门左道即使能短期带来一些利益,最终可能得不偿失、害人害己。



□四川华旅 律师事务所 罗 垚

律所如何凝聚人心

能领如者关位人师所师事起律凝者团够和师,想,心所是队尊照以能,那自凝事人关的重顾及够急么然聚事人关的重顾及够急么然聚不会之,是不是一个,他是一个,他是一个,他是一个,他是一个,他是一个,他是一个,他是

□广东粤法 律师事务所 廖旭东 律师各自为战、转所频繁,成为不少律师事务所主任的心病。如何凝集律师的心,是律师界的一道难题。根据笔者的亲身体会,律所要凝聚人心,起码要从以下几方面入手。

首先,要充分尊重律 师。

律师事务所能否凝聚人 果团队的领军者是关键。尊军者是关键。尊军者是关键。尊与 经心和照顾每一位够交工作人员,然不是,是不够的人。 急律师所想,急律师所会,律师所会,律师知会,有,律师如同一起散沙也就不足为奇了。

其次,事务所应实行 合理的分配模式。

我感到,对一般的律 所来说,提成制能将律师 的利益与事务所的利益紧 密相连,但如何分配好律 所和律师个人的收益,关 系到律师队伍的稳定。

再次,事务所应提供 基本的福利和保障。

律师除了关心薪酬和 提成,也关心自己享有哪 些福利和保障,为律师提 供较好的福利和保障也是 律师事务所凝聚人心的重 要举措。

最后,律师事务所应 多开展各种形式的文体活 动。

比如,律师事务所每 年应定期组织律师参加旅 游,安排一些体育比赛和 文艺娱乐活动,在团队活 动过程中,增加律师的归 属感、凝聚力和向心力, 最终使得律师间的关系更 加融洽、协作更加紧密, 合力更强、忠诚度更高。

酒店换民宿属于降低服务标准?

将成民后 在 有 说 从 和 所 及 的 是 不 在 可 等 来 于 降低服务标准。

旅游行程中由于突发 状况,导致有一晚从酒店 换成了民宿,是否属于降 低服务标准?笔者近日接 到旅行社这样一则咨询。

首先,我们需要厘清 酒店与民宿的区别在哪 里?

从行业来说,酒店和 民宿的本质都是住宿业。

但一般来说,酒店更加注重标准化、规模化、规模化标准化、规模标标化的服务,提供标准的强调提供个性化的强调提供个性化验证,还有一个性的方面,非标准化产品的方面。 使性化体验是民宿最主要的特征。

无论是经营酒店还是 民宿,都需要获得相应的 营业执照、特种行业经营 许可证、卫生许可证以及 消防许可证。

从事旅游行业的都知 道,在与游客签订旅游包 价合同时,合同上都会列 明交通、住宿、餐饮等服务的安排和标准。

针对住宿,因酒店行业都有自己的星级评价标准,大的平台也有自己针对酒店和民宿的标注标准,如果在同等级之间调换通常不会有问题。

因此,将酒店住宿调 换成民宿,可以从平台标 注等级和价格方面来判断 是否属于降低服务标准。

旅游行程中, 经常会 遭遇各种情况变化, 尤其 是旅游旺季, 在合同原定 酒店无法住宿的情况下, 旅行社应当在征得游客同 意后, 更换与合同约定服 务档次和标准相同的酒

如果实在没有同等级 酒店,再与游客协商更换 成民宿,且该民宿的服务 档次和标准应与原合同约 定相差不大。

最重要的是,住宿更 换应与游客签订补充协 议,或者通过聊天记录、 短信等方式取得客人认 可,以减少后续的法律风 险。